

bel

- 8 -

1983.12.18.

sb0012 4 150 mtib1012

több karambol a csuszós utakon

1983. december 18. - vasárnap országszerte igen csuszósak voltak az utak, délelőtt még jeges volt a burkolat, később kásás. a mentők ügyeletén elmondták: úgy tűnik, sok gépjárművezető és gyalogos nem vette eléggé figyelembe az időjárás-változást és az ezzel együttjáró rossz utvíviszonyokat, s az ilyenkor szokásosnál gyorsabban vezette járművét, illetve figyelmetlenebbül közlekedett.

zuglóban például a nedves-csuszós uton három gépkocsi is összecsuszott, ami forgalmi akadályt okozott. a mentőknek az átlagosnál többször kellett gázolós balesethez és könnyebb sérüléssel járó koccanásokhoz, összeütkezésekhez kivonulniuk. ilyen karambolok voltak kőbányán, a szentendrei uton és dabas környékén is. /mti/

sz er st
18.19 181283 0766

--

sb0013 4 180 mtib1014

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1983. december 18.

sb0001 gáspár sándor genfba utazott
sb0002 német nemzetiségi állandó kiállítást nyitottak tatán
sb0003 cirkuszmműsor a miskolci gyerekeknek
sb0004 időjárásjelentés
sb0005 nem közlekedett a villamos
sb0006 olvadó hóban siettek - csúcsforgalom a fővárosban
sb0007 szücsné kováts margit kiállítása
sb0008 repaszállítási finis a dél-alföldön
sb0009 több lego, kevesebb színes tévé
sb0010 nyergesi jános emlékkiállítása
sb0011 muzeumi hangverseny miskolcon
sb0012 több karambol a csuszós utakon
sb0013 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: kiss tamás

- v é g e -

18.22 /mti/ er
181283 0782

07 1835

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. december 19.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

ajánlás a fővárosi rakodási gondok enyhítésére /1. rész/

1983. december 19. - a főváros központi kerületeiben - az v., a vi., a vii. és a viii. kerületben - naponta mintegy 230 ezren vásárolnak. a kereskedelem áruellátásához 600-700 tehergépkocsi folyamatos rakodására van szükség. a krónikussá vált parkolási és rakodási nehézségek enyhítésére, az áruszállítás hatékonyságának javítására javaslatot dolgozott ki a fővárosi szállítási tanács irodája.

az ajánlás szerint a zsúfolt belváros közlekedésének megszervezésénél előnyben kell részesíteni a tömegközlekedést és az áruszállítást, ha a helyzet úgy kívánja, még az egyéni közlekedés rovására is. alapvető rendező elvnek továbbra is azt tekintik, hogy a rakodást a lehetőségek szerint elkülönítsék a közutól. részben ezt a célt szolgálja a fővárosban 1975-ben kialakított - és évente felülvizsgált - ugynevezett közös rakodóhely-rendszer. napjainkban budapesten mintegy 300 olyan, a járdaszegély mellett húzódó, a leállósávban kialakított rakodóhelyet használnak a szállítótársaságok, amelyek négy-öt üzlethez kapcsolódnak, s naponta 20-25 teherautót fogadnak. az érintett üzletek rakodási gondjait azonban önmagukban nem oldják meg a közös rakodóhelyek, a személygépkocsivezetők ugyanis csak állandó ellenőrzés és az ezzel együtt következetesen kirótt pénzbüntetés - esetleg kocsielszállítás - hatására veszik figyelembe a parkolást tiltó táblákat.

a közterületi rakodási lehetőségek körének bővítésére azt javasolta az iroda, hogy rakodási engedélyek kiadásával meghatározott időtartamra oldják fel a főváros egy-egy területén elrendelt forgalomkorlátozásokat. a szállítóknak adott engedélyeken rögzítsék a rakodás helyét, idejét és módját. ami a gyalogjárdán való rakodást illeti, felhívják a figyelmet arra, hogy a járdák burkolatát, alapozását nem a tehergépkocsik súlyára méretezték, ezért a járművek a járdára felhajtva súlyos károkat okozhatnak a közművekben. mivel a járdák teherbírása egy négyzetméteren általában egy tonna, négy kerékkel legfeljebb 3 és fél, két kerékkel pedig maximálisan 6 tonna összsúlyú teherautók álljanak fel azokra, de csak akkor, ha a rakodásra semmilyen más lehetőség nincsen. ennél súlyosabb járműveknek nincs helyük a járdán - hangoztatja az ajánlás.

/folyt. köv./ er
00.10 191283 2288

--

sb0002 4 160 mtib1002

ajánlás a fővárosi rakodási gondok enyhítésére /2. rész/

az iroda javaslatait - a közelmúltban tartott ülésén - elfogadta a fővárosi szállítási tanács. ezek célszerű rakodási eljárásokat ismertető tanácsok természetesen nem kötelező érvényűek. mint azt a fővárosi szállítási tanács irodájában hangsúlyozták: ha szabványosítottatni kívánják javaslataikat, több év is eltelhet, mire az új dokumentumok napvilágot látnak. az ajánlást viszont az elmúlt napokban sokszorosították, és hasznosítását szorgalmazva elküldték valamennyi érdekeltnek, kivitelezőknek, beruházóknak, üzemeltetőknek. /mti/

na/mi/er ag st
00.10 191283 0619

--

sb0003 4 130 mtib1003

nemzetközi gyermekrajz-pályázat

1983. december 19. - a magyar vöröskereszt is csatlakozott a vöröskereszt társaságok ligája és az egészségügyi világszervezet nemzetközi gyermekrajz pályázatához, amelyet az egészséges és a rokkant gyermekek közötti kapcsolatok erősítése érdekében hirdettek meg. a szervezet országos ifjúsági bizottsága a napokban közzétett felhívásában arra ösztönözte az általános - köztük a kisegítő - iskolák tanulóit, hogy minél többen vegyenek részt ezen a pályázaton: rajzaikon, festményeiken ábrázolják az egészséges és a rokkant gyermekek barátságát, közös tevékenységét.

a pályamunkákat 1984. március 1-ig kell eljuttatni a vöröskereszt megyei, illetve budapesti vezetőségeinek. a legjobb rajzokat, festményeket - mindegyik megyéből 10-10-et, a fővárosból harmincat - a magyar vöröskereszt szervezési és ifjúsági osztályához küldik el március 31-ig. az eredményt májusban, a vöröskereszt világnap ünnepségein ismertetik, a legjobb alkotásokat díjazták és kiállításon mutatják be. a legkiválóbb tíz művet elküldik genfba, az egészségügyi világszervezet székhelyére, ahol a nemzetközi pályázat első díjának nyertese személyesen veheti át a jutalmat. /mti/

me/sa/er ag st
00.11 191283 1215

--

sb0004 4 150 mtib1004

Légtornász csatornaszerelők

1983. december 19. - látványos és egyúttal különleges felkészültséget igénylő munkát fejezte be az almásfüzitői tímfoldgyárban az aero nevű technikai munkaközösség fiatal szakemberei. az alpinistákból, barlangkutatókból alakított csapat több mint egykilométeres hosszúságú előregedett esőcsatornaszakaszt bontott le és cserélt ki ujjal. a csatornákat nyolc-tíz emeletnyi magasságban kellett fel, illetve leszerelniük.

a hegymászó technikával, ég és föld között, dolgozó társaság a szóban forgó munka elvállalásával tetemes költség megtakarítását tette lehetővé a tímfoldgyár számára. ha ugyanis a gyár magasépületeit a hagyományos módon körülállványozták, akkor ez többmillió forintba került volna, nem beszélve a több hónapig tartó munkáról. a karabinereken, kötélben lebegő brigád viszont mindössze néhány hét alatt, néhány százezer forintért végezte el a nem mindennapi feladatot.

az aero-együttes egyébként nem ujonc ebben a szakmában. Ők végezték a kabhegyi adó felújításával kapcsolatos magasmunkákat, s a galyatető adótoronyának betonrészeit is ők javították ki. osztrák megrendelésre ugyancsak ez a kollektíva vállalkozott a fórum szálló külső falfelületeinek „megfürdetésére,, is. /mti/

ráb/wné/er kz st
00.11 191283 1269

--

sb0005 4 150 mtib1005

toxikológiai vizsgálatok a neviki-ben

1983. december 19. - újabb kísérleti állatházakat épít a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet a növényvédőszer toxikológiai vizsgálatokhoz. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a gyógyszer, növényvédőszer és intermedier központi fejlesztési program megvalósításával kapcsolatos kutatáshoz, fejlesztéshez elengedhetetlen vizsgálatokra - az új szerek toxikológiai hatásának kutatására a legsokoldalubban - a veszprémi tudományos intézet rendezkedik be. a két évig tartó vizsgálatokkal itt szűrik ki az új vegyszerek ugyancsak esetleges rákkeltő hatását, amely a gyártás szempontjából kizáró ok, és itt figyelik meg, hogy a növényvédőszer bomlástermékei milyen hatást váltanak ki az élő szervezetben. előfordul ugyanis, hogy a vegyszer összességében ártalmatlan, de a növényi, vagy állati szervezetben olyan vegyületté alakul át, amely már kedvezőtlenül hat annak fejlődésére. az ilyen jellegű toxikológiai vizsgálatok elengedhetetlenek a szerek engedélyeztetéséhez és az exportjához is. az igények növekedését jelzi, hogy ebben az esztendőben 30 százalékkal több ilyen jellegű vizsgálatot végeztek mint korábban, de még így sem tudtak eleget tenni valamennyi partner kérésének.

a jövőre elkészülő három új állatház javít a helyzeten, de még így sem biztosítja a szükségletnek megfelelő kapacitást. a veszprémi toxikológiai vizsgálatok ugyanis már nemcsak hazai elismerést szereztek, hanem egyre nő irántuk a külföldi érdeklődés is. az intézetet új gyógyszerek vizsgálatával bizta meg egy ndk-beli vállalat, és gombaölőszer hatásának elemzésével egy kölni cég. a hazai nagyvállalatok egyébként a jövő évre már teljes egészében lekötötték megállapodásokkal és szerződésekkel a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet toxikológiai vizsgálati kapacitását.

/mti/
bév/wné/er kz st
00.12 191283 1834

--

sb0006 4 150 mtib1006

exportjogot kapott a mezőföldi erdő- és vadgazdaság

1983. december 19. - vadászatok rendezésére és az ahhoz kapcsolódó szolgáltatásokra, élő és lőtt vad értékesítésére, vadgazdálkodás melléktermékeinek feldolgozására, eladására kapott exportjogot a mezőföldi erdő- és vadgazdaság. a januártól érvényes jogosítvány értelmében a vadállományáról híres fejér megyei erdőgazdaság mindazokat a jogokat gyakorolhatja, amelyek eddig kizárólag a mavad-ot illették meg. árait a mavad-dal összhangban kell kialakítani, de szolgáltatásainak színvonalában, választékában, minőségében módja lesz a versengésre.

a gazdaság nemcsak saját területén szervez vadászatokot, hanem az ország más vidékein működő vadásztársaságoktól is vállal ilyen megbízást. az erdőgazdaság számításai szerint bevételük nagyobbik hányada a lőtt vad értékesítéséből várható, ezért jövőre a jelenleginél nagyobb mennyiséget akarnak értékesíteni. ehhez a feltételeket most igyekeznek megteremteni. soponyai feldolgozó üzemük szomszédságában hozzáálltak egy 40 vagonos hűtőház építéséhez, amelyben vadfeldolgozásra is berendezkednek. tervezik ugyanis, hogy nemcsak „szőrben-bőrben,, értékesítik az elejtett őzeket, szarvasokat és vaddisznókat, hanem megnyuzva, darabolva és a hus fajtájaként kiválogatva, csomagolva is. a feldolgozott vadhusért ugyanis magasabb árat kaphatnak. nem hagyják veszendőbe menni a vadgazdálkodás melléktermékeit sem, a fécántollat, a hullott agancsot és a gyöngyfogakat feldolgozzák, emléktárgyakat készítenek belőlük. /mti/

dáv/wné/er kz st
00.13 191283 1549

--

sb0007 4 150 mtib1007

hőtároló kályha - szebb külsővel, jobb energiahasznosítással

1983. december 19. - bővíti a hőtároló kályhák választékát a pápai elekthermax. az idei sikeres bemutatkozás után jövőre már sorozatban gyártja a kerámiával burkolt kályhákat is. az ehhez szükséges különleges csempéket a zalaegerszegi cserépkályhagyár szállítja, több színben. a külső változás mellett foglalkoznak a

bel

- 6 -

1983.12.19.

szakemberek a hőtároló kályhák fűtőrendszerének továbbfejlesztésével is. sikeresen módosították - megkétszerezték - a fűtőfelület és a levegő érintkezési területét. így azonos energiafogyasztással, gyorsabban, nagyobb meleget biztosít az új változat. a tetszetős külsejű és energiatakarékos elektromos kályhákat jövőre már folyamatosan gyártják. /mti/
bév/nmé/er kz st
00.13 191283 0762

--

bel

- 7 -

1983.12.19.

sb0008 4 130 mtib1008

kádár jános üdvözölte willy brandtot

1983. december 19. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára levélben köszöntötte willy brandtot, a német szociáldemokrata párt /spd/ és a szocialista internacionálé elnökét, 70. születésnapja alkalmából. /mti/

ka/ig ag pr
09.22 191283 0317

--

sb0009 4 130 mtib1009

ujra szólnak a telefonok

1983. december 19. - újra működik mind az 1800 telefonállomás, amely december 14-én némult el a viii. baross és a mária utca sarkán történt csőtörés miatt. hétfőre virradó éjszaka befejezték az akkor meghibásodott 6 kábel javítását a posta szakemberei. /mti/

me/mi/sa ag pr
09.35 191283 0315

--

sb0010 4 130 mtib1010

közlekedési balesetek

1983. december 19. - a hét végén az ország területén 108 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. ezek közül 4 halálos, 51 súlyos és 53 könnyű sérüléssel volt.

kocsér külterületén csőke istván 36 éves eladó, helyi lakos személygépkocsijával a jeges uttesten megcsuszott, áttért a bal oldalra, majd az utmenti árokban felborult. utasai közül csőke istvánné 27 éves könyvelő, helyi lakos a helyszínen meghalt, hárman pedig könnyű sérülést szenvedtek. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.



10 k5

nyírmeggyes külterületén tárkány józsef 28 éves gépkocsivezető, mátészalkai lakos személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpárján közlekedő simon páál 69 éves nyugdíjas, hodászi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tárkány józsef figyelmetlenül vezetett, a kerékpár pedig nem volt kivilágítva.

várpalota külterületén szőke istván 31 éves grafikus, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte váth ferenc 46 éves kompresszorkezelő, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség megkezdte a vizsgálatot.

tiszaföldvár külterületén egy személyvonat elütötte a sinek mellett kerékpárján közlekedő vigh géza 40 éves segédmunkás, cibakházi lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

mi/sa pr
10.00 191283 1452

--

sb0011 4 130 mtib1013

elhunyt vágó józsefné

1983. december 19. - vágó józsefné, sachs klára, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű, aki 1939-től volt a párt tagja, életének 71. évében elhunyt. temetése december 23-án 9.45 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága
belügyminisztérium

/mti/ ka/ig ag pr

11.23 191283 0401

12 10

--

sb0012 4 180 mtib1014

robbanás a tokodi üveggyárban

1983. december 19. - hétfőn hajnalban a tokodi üveggyár csőhúzó üzemében - ezideig ismeretlen ok miatt - felrobbant egy gázpalack. a közelben tartózkodó öt munkás súlyos égési sérüléseket szenvedett. a sérülteket a dorogi mentők az esztergomi kórházba szállították. a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte a baleset kivizsgálását.

/mti/
ráb/me/ka/sa pr
11.36 191283 0402

--

sb0013 4 160 mtib1015

képzőművészek a szombathelyi képtárért

1983. december 19. - az épülő szombathelyi képtár kiállítási anyagának gyarapítása érdekében a képzőművészek szerte az országban számos alkotásukat ajánlották fel aukcióra. ezekből az alkotásokból nyílt kiállítás hétfőn szombathelyen, a háman kató középiskola leánykollégiumának nagytermében. a tárlaton 116 festményt és grafikát, továbbá 46 szobrot, textil- és zománcképet, iparművészeti alkotást mutatnak be, s kínálnak eladásra.

a tárlatot az érdeklődők három napig tekinthetik meg. az értékesített alkotások vételárával a képtárépítés anyagi alapját növelik. /mti/

Lér/mmé/sa ká pr
11.45 191283 0647

12 10

--

sb0014 4 150 mtib1016

a mtesz energiatakarékossági pályázatának eredményhirdetése

1983. december 19. - hétfőn kihirdették a mtesz energia-takarékossági pályázata hatodik fordulójának eredményét a szövetség budapesti székházában.

tóth jános, a mtesz főtitkára elmondta, hogy a szövetség elnöksége 1980. márciusában tette közzé energiatakarékossági pályázatát. az elmúlt csaknem négy esztendő során eddig összesen 613 pályázatot vizsgált meg az értékelőbizottság. több mint 220-at talált hasznosíthatónak, amelyek 70 százalékának gyakorlati megvalósítása már megkezdődött, vagy be is fejeződött. mindezek eredményeként eddig mintegy 2 milliárd forint értékű energiát takarítottak meg.

a pályázatra mind több nagy jelentőségű javaslat érkezik. ez nehéz helyzet elé állítja a bírálóbizottságot, hiszen figyelembe kell venniük a jelenlegi szűkös fejlesztési lehetőségeket is. így azokat a javaslatokat részesítik előnyben, amelyek részletekben, fokozatosan megvalósíthatók. tóth jános beszámolt arról, hogy 1980 óta menet közben korszerűsítették a pályázati rendszert, többek között szigorították a feltételeket. így a hatodik forduló értékelésekor a zsüri az első díjat nem ítélte oda. a hatodik fordulóban 74 pályázatot vizsgáltak meg, és ezek közül négy javaslatot második díjjal, hármat harmadik díjjal ismertek el, 19-et pedig jutalmaztak. a jelenlegi fordulóra a korábbinál nagyobb számban érkeztek ötletek a mező- és erdőgazdaságból. ezek közül több javaslat gyakorlati hasznosítása már az értékelés előtt megkezdődött.

az ünnepségen a díjakat fock jenő, a mtesz elnöke adta át. /mti/

pf/mi/sa bam pr
11.48 191283 1616

1210

sb0015 4 160 mtib1017

juhász-nagy sándor emlékülés debrecenben

1983. december 19. - tudományos emlékülést rendeztek hétfőn debrecenben, az akadémiai bizottság székházában juhász-nagy sándor születésének 100. évfordulója alkalmából. a hajdu-bihar megyei kaba községben született juhász-nagy sándor ügyvédi pályát folytatott, s függetlenségi párti politikus volt. az 1918-as októberi demokratikus forradalomban a károlyi, majd a berinkei-kormány minisztere. a felszabadulás után nyomban bekapcsolódott az ország demokratikus újjáépítésébe; 1944-ben debrecenben az ideiglenes nemzetgyűlés alelnökévé választották. *(Kormány államtitkára)*

a tudományos ülés előadói méltatták juhász-nagy sándor munkásságát. /mti/

szü/éva/sa ká pr
12.23 191283 0703

-.-

sb0016 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1983. december 19. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13.00 órakor:

tovább tart a szokatlanul enyhe és változékony idő

szinte egész európa fölött erős déli áramlás alakult ki. ez igen enyhe levegőt hoz a mediterrán vidékek felől. a skandináv-félsziget és a szovjetunió északi részét kivéve általában enyhe az idő. nedves és szárazabb léghullámok váltják egymást. a nedves levegő erős felhősödést és esőzést okoz. ma reggel a brit-szigetokről, a német-lengyel alföldről, az apok térségéből és olaszországból jelentettek esőket. az olaszországi felhőtömeg lassan hazánkat is eléri, emiatt újabb esőkre kell számítani. vasárnap magyarországon általában 1-5 órán át sütött a nap, de volt, ahol borult maradt az ég. délután nyugat, délnyugat felől egyre több helyen eredt el az eső. sokfelé, de nem mindenütt volt csapadék. általában gyöngye eső fordult elő, 3 mm-nél több csapadékot nem jelentettek. a hőmérséklet csúcspontja vasárnap 2 és 12 fok között alakult. ma éjszaka 0 és plusz 6 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt szeles, változóan felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órára 5 és 13 fok közé emelkedett.

1210

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fok volt, ez 3,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 11 fokot mértek a tengerszintre átszámított légnyomás 1005 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás az ország területére kedd estig:

 folytatódik az évszakhoz képest szokatlanul enyhe idő. eleinte délnyugat felől beborul az ég és országszerte kell számítani erősre, záporra, néhány helyen zivatarra. később fölszakadozik a felhőzet, egyre több helyen megszűnik az eső. a déli, délnyugati szél továbbra is erős, helyenként viharos marad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3, 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8, 13 fok között alakul.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

 lassan megnövekszik a felhőzet és az éjszaka második felétől már eső is lehet. erős marad a déli szél. a késő esti hőmérséklet 6, a kedd hajnali 5 fok körül lesz.

/folyt. köv./ er
 13.51 191283 2222

--

sb0017 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

 enyhe marad az időjárás. a hét közepén még jelentősebb esőkre lehet számítani, később már csak kisebb esők valószínűek. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fok között alakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 9, 14 fok között várható.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 102 cm, a víz hőmérséklete 1,2 fok.

/mti/ er
 13.53 191283 0560

--

sb0018 4 130 mtib1021

sajtótájékoztató a parlamenti fenyőfaünnepségről

1983. december 19. - hétfőn reggel az zirc környéki akli falu mellett kivágták és utnak indították budapestre azt a mintegy 15 méteres fenyőt, amely a december 25-i és 26-i parlamenti fenyőfaünnepségek egyik fő kelléke lesz.

a kisz budapesti bizottságának székházában hétfőn rendezett sajtótájékoztatón csizmár gábor budapesti uttörőelnök elmondotta: immár 29. alkalommal rendeznek ünnepséget az országházban a legjobb kisdobos- és uttörő munkát végző pártásoknak. a minden évben maradandó élményt nyújtó látványos rendezvényen idén az ország valamennyi megyéjéből összesen mintegy 3 ezer gyermek vehet részt. arról, hogy kik részesülhetnek a ritka ünnepi szórakozásban, mindenütt a gyermekek önkormányzati fóruma, az uttörő csapattanács döntött.

a sajtótájékoztatón elhangzott, hogy a világszerte egyedülálló fenyőfaünnepség megrendezésében számos vállalat, szervezet nyújt segítséget. a veszprémi erdőgazdaság, a ... ágait a 80 kiló szaloncukor mellett az egyesült izzó 600 színes égője, valamint a soproni vegyipari vállalat kossuth lajos szocialista brigádja által társadalmi munkában készített 150 különleges üvegdisz ékesíti majd.

Itt a kilátást öntögetés

a parlamenti fenyőfaünnepség télapója - mint minden évben - ezúttal is hadics lászló lesz. a csaknem egyórás műsor házigazdája gálvölgyi jános, a programban fellép - többek között - halász judit, rodolfó, mikó istván, a rajkó zenekar és a kaláka együttes. /az ünnepi műsor miatt a kaláka december 25-re, a maróibányi téri művelődési házban meghirdetett koncertje nem este 7 órakor, hanem egy órával később kezdődik./ /mti/

sr/mi/er ag sn
 14.20 191283 1661



--

sb0019 4 150 mtib1022

zöldség-gyümölcstárolás a téli idényre /1. rész/

1983. december 19. - befejezéshez közeledik a zöldség-gyümölcs elraktározása. a zöldség-vállalatok, áfész-ek felkészültek a téli, tavaszi hónapokra, s jó ellátást ígérnek a lakosságnak. a téli cikkek forgalmazásából mintegy 70 százalékos arányban részt vállaló zöldség egyesülés tagjai összesen csaknem 150 ezer tonna burgonyát, almát, fejes- és kelkáposztát, hagymát, sárgarépát, és más cikket raktároznak, amely bőségesen elegendő az új termés beéréséig.

a cikkek többsége a raktárakban várja, hogy piacra kerüljön, ám néhány terményt még a földeken értek utól a fagyok, s ezek csak minőségromlással bírnak a hosszú tárolást. ezért a budapesti zöldség egyes cikkeket átprogramozta tárolási menetrendjét: a fagyok előtt tárolókba került káposztát, sárgarépát hosszabb ideig raktározza, a most beérkező tételre pedig a napi piacokra szállítja. legfőbb termékéből, a burgonyából még e napokban is fogadja az utánpótlást, elsősorban szabolcs megyéből, hogy tavasszal is bő készlet álljon rendelkezésre.

sok helyen új módszereket alkalmaznak a tárolási veszteségek csökkentésére, illetve raktározási gondok enyhítésére. a győr-sopron megyei zöldség vállalat költséges új raktár építése helyett különleges, és főként olcsó módszert alkalmaz készletei tárolására. a ládába helyezett termést hullámpapírral, szivacsos szerkezetű műanyag paplannal és fekete fóliával fedték le. a három régetű borító a legkeményebb fagytól is megóvjá a zöldséget. e módszerrel a káposztát, a sárga- és a fehérrépát raktározzák februárig, amikor majd az addigra részben kiürülő hűtőtárolókba helyezik át a cikkeket. a tároló ládák többletköltséget jelentenek, ugyan, mégis kifizetődőek, mert a tapasztalatok szerint a hagyományos prizmás tárolással szemben mintegy tíz százalékkal kevesebb a zuzódásból adódó kiesés, s így megtérül a göngyöleg ára.

a veszprém megyei zöldség vállalat sikeres együttműködést alakított ki a burgonya tárolására a vidék két nagy gazdaságával, a zirci és a kertai termelőszövetkezettel. a zöldség közös érdekeltséggel a felvásárlási és a fogyasztói árres megosztásával a gazdaságokra bizta a burgonya tárolását és az üzletekbe való folyamatos szállítását. ily módon csökkentették a felesleges árumozgatással járó költségeket, az ebből eredő romlásvesztést, sőt gondosabb tárolással jobb minőséget érnek el, értékesebb termés kerül a pultokra. a mindkét fél számára gyümölcsöző együttműködés eredményeként a zöldség az idén a tavalyinál ezer tonnával több burgonyát hozhat forgalomba.

/folyt. köv./ er
14.22 191283 2585

-.-

sb0020 4 150 mtib1023

zöldség-gyümölcstárolók ... /2. rész/

miskolc megfelelő ellátásának segítésére a borsod megyei zöldség vállalat korszerűsítette valamennyi tárolóterét, raktárhelyiségét. jól felszerelt, levegőbefúvásos berendezésekkel ellátott tárolókban telel át a termés, jelentős mértékben csökkennek a tárolási veszteségek, jobb minőségű áru kerül a vállalat 150 boltjába és más kereskedelmi vállalatokhoz.

komárom megyében a korábban megszűnt zöldség munkáját a fogyasztási szövetkezetek vették át, s amint az ideai tapasztalatok is bizonyítják, kevesebb adminisztrációval, rugalmasabb szervező munkával és közvetlenebb beszerzéssel javították az ellátást, rövidítették az áru útját. télre is elegendő árut vásároltak a mezőgazdasági nagyüzemektől, a kistermelőktől, szakcsoportoktól. a készletek kiegészítésére a tatabányát és környékét ellátó vértess-alja áfész hetente a budapesti nagycsarnokból, piacokról is beszerz az árukat, a bányászváros ellátására. a minőségre nincs panasz, az árak azonban meglehetősen borsosak. az aszály miatt ugyanis a környező megyékből a szokottnál kevesebb áruhoz jut az áfész, távolabbról kell szállítania a termékeket, ami emeli a költségeket. szabolcs-szatmár megyéből például hatvan vagon kitűnő minőségű burgonyát vásárolt fel, s e tétel ki fog tartani az új termés betakarításáig.

hajdu-bihar megyében a két éve megszűnt zöldség feladat körét a derecskei áfész vette át, s a szakemberek szerint a korábbiaknál gazdagabb a kínálat, bővebb a választék. télre valamennyi zöldségféléből és gyümölcsből 30-50 százalékkal nagyobb készletet tároltak, mint a korábbi években. burgonyából 4750, zöldségből és almából 1300, hagymából pedig ötszáz tonna van raktáron. az áfész bővítette kapcsolatait mezőgazdasági nagyüzemi partnereivel. a nádudvari vörös csillag tsz például nagymennyiségű burgonyát tartalékol neki, a kabai vörös csillag tsz pedig különféle zöldségeket tárol az áfész megrendelésére. /mti/

kg/ka/er sl sn
14.26 191283 1959

-.-

sb0021 4 150 mtib1024

kitüntetések - bihari rudolt, ohm károly

1983. december 19. - az elnöki tanács bihari rudolfnak és ohm károlynak, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete központi vezetősége osztályvezetőinek a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes kiemelkedő munkájuk elismerésül, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetéseket herczeg károly, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára hétfőn adta át. /mti/
mi/er sl sn
14.28 191283 0543

--

sb0022 4 130 mtib1025

emléktábla-avatások óbudán

1983. december 19. - emléktáblákat avattak hétfőn óbudán, a kaszásdülői lakótelepen. pethe ferenc, mult századbeli mezőgazdász emlékére a róla elnevezett téren, az orvosi rendelő falán elhelyezett táblánál, süle sándor író méltatta a tudományos és szociális kezdeményezéseivel korát megelőző szakember munkásságát.

innen felhasználható: 15.00 órától!

bihari mór, a tanácsköztársaság óbudán tevékenykedett néptanítójának emlékére a róla elnevezett utca 2. számú házában falára elhelyezett táblánál, vokszán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára idézte fel a munkásmozgalom harcosának emlékét.

az emléktáblákat az mszmp iii. kerületi bizottságának, iii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának és a hazafias népfront iii. kerületi bizottságának, valamint a darvas józsef utcai, illetve a medgyessy ferenc utcai általános iskola képviselői koszorúzták meg.
/mti/
me/ka/er ag sn
14.32 191283 0989

--

sb0023 4 160 mtib1026

életmentőt tüntettek ki egerben

1983. december 19. - életmentő emlékéremmel tüntették ki antal zoltán nagyvisnyófi lakost, aki 1983. október 29-én kimentette a lángok közül a 72 éves molnár gyulát.

az idős ember kertjében gazt égetett, a lángok belekaptak a ruhájába és ő ájultan esett a tűzbe. antal zoltán a szomszédos kertből átugrott a kerítésen, és molnár gyula segítségére sietett: az eszméletlen embert kihozta a tűzből és gondoskodott arról, hogy azonnal kórházba szállítsák.

a kitüntetést hétfőn egerben a megyei tanács székházában markovics ferenc, a heves megyei tanács elnöke adta át. /mti/
kov/kö ká sn
14.36 191283 0641

--

sb0024 4 150 mtib1027

rétegviztisztító szajolban

1983. december 19. - új környezetvédelmi beruházás próbaüzeme kezdődött meg a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat szajoli tankállomásán. a rétegviztisztító berendezés az olajtermelés során felszínre kerülő olajos rétegvizet melegítéssel, vegyszeres kezeléssel illetve ülepítéssel választja el az olajtól. a beruházást az tette szükségessé, hogy az olajjal együtt évente három és félmillió köbméter erősen szennyezett rétegviz is a felszínre kerül. a kezelt rétegviz kétharmadát olaj-kinyerés céljából visszasajtolják a földbe, egyharmada pedig a már kitermelt, vagy semleges víztároló rétegekbe kerül. /mti/

end/kné/kö ká sn
14.45 191283 0678

--

bel

- 18 -

1983.12.19.

sb0025 4 150 mtib1028

közlekedési tervegyeztető tárgyalás békéscsabán

1983. december 19. - hétfőn békéscsabán a megyei tanács székházában a közlekedési minisztérium és békés megye vezetői tervegyeztető megbeszélést tartottak. a tárgyaláson megállapodtak abban, hogy folytatják a közúti hidprogramot, amelynek során eddig megépült a köröstarcsai, a körösladányi és a dobozi hid. a továbbiakban új hidat kell építeni a körösön békéscsaba és kötegyán között, a fekete- és fehér-körös fölött békéscsaba és kötegyán között, a berettyó fölött szeghalomnál. szükség van a vasúti hidak átépítésére is, hiszen azok a háború után a régi szerkezetek felhasználásával épültek újjá és magas vizállásnál már nem eléggé biztonságosak. a szajol-lökősházi vasútvonal felújításának keretében meg kell oldani a békéscsabai kereskedelmi pályaudvar kiépítését.

/mti/

bty/ke/kö ká sn
14.49 191283 0854

--

sb0026 1 180 mtib1030

szerkesztőségek figyelmébe!

1983. december 19. - kérjük a szerkesztőségeket, hogy mai bs0018 mtib1014 sz. hírünket egészítsék ki a következő szöveggel:

az esztergomi kórház reumatológiai osztályának főorvosa hétfőn délután közölte, hogy az öt sérült közül hármat életveszélyes, két munkást súlyos égési sérülésekkel elszállítottak esztergomból a budapesti honvéd kórház osztályára.

/mti/ er
15.24 191283 0411

--

bel

- 19 -

1983.12.19.

sb0027 4 150 mtib1031

új postahivatal malomsokon

1983. december 19. - új postahivatalt avattak hétfőn a veszprém megyei malomsokon. a 83 négyzetméteres modern épületet 1,4 millió forint költséggel a posta magasépítési üzeme emelte. az új postahivatal körzetközponti szerepet is ellát. /mti/
szé/nné/er ká sn
15.26 191283 0300

--

sb0028 4 150 mtib1032

próbaüzem az új függőaknában

1983. december 19. - a borsodi szénbányák putnoki bányüzemének rekonstrukciója során mélyített mocsolyási függőaknában hétfőn megkezdődött a próbaüzem. a 270 méter mély függőaknában kasokkal szállítják majd a föld alatt kialakított munkahelyekre a bányászokat, továbbá a biztosításhoz szükséges anyagot, és ott jön majd felszínre az új munkahelyek kialakításánál kitermelt éghetetlen meddő. az új függőakna a putnoki bányüzem lejtősaknájától mintegy hat kilométer távolságra fekszik, s a két bejáratot földalatti szállítógát köti össze. a lejtősaknán az elkövetkező időszakban már csak a szenet szállítják a felszínre, gumi szállítószalagrendszerrel.

a nagyteljesítményű munkahelyek kialakítására, valamint a gazdaságos termelés megvalósítására 1977-ben kezdték meg a putnoki bányüzem rekonstrukcióját. ennek alapjai a már meglévő bányásztelep szomszédságában három rétegben egymás alatt húzódó nagyterjedésű széntelepek. több mint 120 millió tonnára becsülik a szénvagyont, amelynek fűtőértéke igen jó, meghaladja a 3500 kalóriát. a rekonstrukció során új, nagyteljesítményű frontfejtést, továbbá földalatti vágatrendszert alakítottak ki. ennek része a függőakna, amelynek környékén húzódó széntelepekben alakítják ki a nagytermelékenységű, komplexen gépesített frontfejtéseket. a függőakna közelében új üzemteret, valamint gépesített meddőhányót is létrehozhatnak.

a mezőbővítéssel, az ott kialakított nagyteljesítményű munkahelyekkel és a szállítási kapacitás növelésével lehetőség nyílik, hogy a putnoki bányüzem a következő tervidőszakban már évi egymilliótonna szenet adjon. /mti/

kör/tné/er ká sn
15.34 191283 1659

--

sb0029 4 150 mtib1033

a vasasszakszervezet központi vezetőségi ülése /1. rész/

1983. december 19. - a kohászat, a villamosenergia-ipar és a gépipar 1983-ban 1,4-1,5 százalékkal növelte termelését. a vasas üzemek általában tisztes eredménnyel zárják az idei évet, s idejében megkezdhetik a felkészülést a jövő évi tervfeladatok megvalósítására. mindezt rabi béla ipari államtitkár állapította meg a vasasszakszervezet hétfői központi vezetőségi ülésén.

az államtitkár egyebek között elmondta: a kohászat értékesítési gondokkal küzdött, emiatt valamivel kevesebb terméket állított elő, mint egy évvel korábban. a villamosenergia-ipar zavartalanul kielégítette az igényeket, amit a paksi atomerőmű 1-es reaktorának belépése, valamint az áramtermelésben a kőolaj-felhasználás mérséklése, a tüzelőfelhasználás szerkezeti változása, vagyis a hazai barnaszén előnyben részesítése segített. a gépipar az idén csaknem egymilliárd dollár értékű terméket exportált a konvertibilis elszámolású országokba, ami 17 százalékos exportnövekedésnek felel meg. a szocialista piacra 14 százalékkal többet szállítottak. a tartós fogyasztási cikkekből való belföldi ellátásról szólva rabi béla azt mondta, hogy az általában kiegyensúlyozott volt, ugyanakkor néhány termék huzamosan hiányzott az üzletekből, mint például a hűtőszekrények, a radiátorok, a forróvíz-tárolók és időnként a színes televíziók. 1984-ben mindenképpen csökkenteni kell a hiánycikkek körét. ezzel kapcsolatban azt is bejelentette, hogy az egyik könnyűipari üzem felszámolásával, s telephelyének átadásával bővül majd a hűtőszekrény-gyártó kapacitás.

az államtitkár elismeréssel szólt a csepeli vállalatok és az egyesült izzó kollektívájának munkájáról, mert az utóbbi hónapokban az átmeneti bizonytalanság és az átszervezés után elindultak a kibontakozás útján. más vállalatok is küszködnek pénzügyi nehézségekkel, amelyek azonban rabi béla szerint hatékonyabb termelészervező munkával megoldhatók.

1984-ben az ipari termelés mintegy 2 százalékos növekedésével számolnak, ezen belül a gépiparé 3 százalékkal bővül. ez utóbbi ágazatra nagy feladatok hárulnak, mind a szocialista, mind a konvertibilis elszámolású kivitel nagyobb arányú növelésében. felhívta a figyelmet arra, hogy már az év elejétől ütemesen kell termelni és szállítani, nehogy megismétlődjene az utóbbi években tapasztalható első negyedévi lemaradások. az idén például a januári és a novemberi ipari termelés 30 százalékos különbséget mutat.

15.37 /folyt. köv./ er
191283 2487

--

sb0030 4 150 mtib1034

a vasasszakszervezet központi vezetőségi ülése /2. rész/

ezuttal azonban a vállalatok kellő időben megismerték a szabályzóváltozásokat, importkereteiket, tehát a feltételek jobbak az évindításhoz.

a bérpolitikai kérdésekkel kapcsolatban az államtitkár felszólította a vállalatokat, hogy a létszámhiányt jobbb termelészervezési megoldásokkal ellensúlyozzák, s az így felszabadult bért differenciáltan osszák szét a kollektívában.

paszternák lászló, a központi vezetőség titkára a szakszervezeti aktivisták nagyobb felelősségéről szólt, és szorgalmazta, hogy tevékenyebben vegyék ki részüket a minőség javítását, az állóeszközök jobb kihasználását célzó intézkedések megvalósításából. a szakszervezetek minden vállalatnál segítsék a belső érdekelttségi rendszerek korszerűsítését is.

a központi vezetőségi ülés állásfoglalása a vállalati gazdálkodás folyamatos segítésén túl szorgalmazza, hogy a szakszervezeti bizottságok hatékonyan vegyenek részt a vállalati tervek kidolgozásában, kérjék számon a vezetőktől a termelési feltételeket, és segítsék elő a tervfeladatokhoz jobban igazodó munkaverseny-vállalások teljesítését. /mti/

sz er bam sn
15.38 191283 1175

--

sb0031 4 150 mtib1035

szövetkezeti együttműködés egyiptommal és kuvaittal

1983. december 19. - hazaérkezett az a szövetkezeti küldöttség, amely szlamenicky istvánnak, a szövetség elnökének vezetésével egyiptomban és kuvaitban járt. a küldöttség a kereskedelmi kapcsolatok kialakításának, illetve szélesítésének lehetőségeiről tárgyalt a két ország szövetkezeti vezetőivel és számos szakemberrel. egyiptomban együttműködési megállapodást írtak alá, amely többek között az áruforgalom bővítését szorgalmazza. előrehaladtak a skála-coopnak és egyiptomi partnerének tárgyalásai arról, hogy magyar közreműködéssel szupermarketeket létesítenének, s ezért az egyiptomi partner déligyümölcsöket és textiliákat szállítana. a kuvaiti megbeszéléseken az ottani union-coop szövetséggel a közelmúltban felvett közvetlen kapcsolatok első eredményeiről és az együttműködés további lehetőségeiről esett szó,

~

annak alapján, hogy a kuvaiti szövetkezetek bonyolítják le az ország élelmiszerforgalmának hetven százalékát, és majdnem egy millió dollár értékben közvetlenül importálják a magyar élelmiszereket. megállapodás született a magyarországra irányuló turistaforgalom megszervezéséről. a delegációt fogadta mindkét országban a szövetkezeti ügyekben illetékes miniszter. /mti/

ka/er sl sn
15.44 191283 1268

--

sb0032 4 130 mtib1036

tudósok kitüntetése

1983. december 19. - az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta dévényi tibornak, a biológiai tudományok doktorának, az mta szegedi biológiai központ enzimológiai intézete tudományos tanácsadójának nyugállományba vonulása alkalmából a fehérjeanalitika területén végzett eredményes kutatómunkájáért, új módszerek bevezetéséért és az utánpótlás nevelése terén kifejtett fáradhatatlan tevékenységéért; medveczky lászlónak, a fizikai tudományok doktorának, az mta atommagkutató intézete tudományos tanácsadójának nyugállományba vonulása alkalmából több évtizedes tudományos, tudományos szervezői, közéleti munkásságának elismeréséül; singer dénesnek, a műszaki tudományok doktorának, az mta számítástechnikai és automatizálási kutató intézete tudományos tanácsadójának nyugállományba vonulása alkalmából a fizikai hálózatok elméletében elért kutatási eredményei, a közműhálózatok terén folytatott alkalmazott kutatásai elismeréséül. a kitüntetéseket láng istván, az mta főtitkárhelyettese adta át hétfőn az akadémián. /mti/

pá/kö ag sn
15.47 191283 1092

--

sb0033 4 130 mtib1041

hazaérkeztek kambodzsából a gyermekváros építői

1983. december 19. - hétfőn hazaérkezett kambodzsából a gyermekváros magyar építőinek újabb csoportja. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent kao samreth, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, ott volt továbbá szórádi sándor, a kisz központi bizottságának titkára és sarkadi istván, az országos béketanács képviselője.

kao samreth, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője repülőtéren nyilatkozatában az mti munkatársának elmondotta: a pol pot rezsim a kambodzsai népet a teljes pusztulás szélére sodorta. hatalmuk idején több mint 3 millió embert gyilkoltak meg, temetővé változtatva az országot. a gyermekeket sem kímélték: kisfiúk és kislányok csoportba verődve csavarogtak, falevélen és erdei gyümölcsön tengették életüket, nélkülözték az emberi gondoskodás minimumát. az ország újjáépítése során ezért is fogadták kambodzsában nagy örömmel az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság kezdeményezését, hogy a főváros közelében, kork trop falu mellett - nemzetközi összefogással - ezer árva befogadására alkalmas gyermekvárost épüljön. a város gyakorlatilag elkészült, már csak az utolsó símitások maradtak hátra.

terveink szerint 1984. január 11-én adjuk át lakóinak, alig néhány nappal az új kambodzsa létrejöttének, 5. évfordulója alkalmából - mondotta, majd kijelentette: ez a létesítmény egyben a magyar és a kambodzsai nép közötti barátság jelképe lesz. hivatalos neve: magyar-kambodzsai barátságváros.

kao samreth ezután emlékeztetett rá: hazánk és a többi szocialista ország már eddig is jelentős segítséget nyújtott kambodzsának az életfeltételek megjavításához, a konszolidációs folyamat meggyorsításához. ennek köszönhetően az elmúlt években eredmények sokaságát érték el az építőmunkában. bővült az egészségügyi hálózat és a közoktatási rendszer. fejlődött az infrastruktúra, javultak az utviszonyok, ennek köszönhetően megindult az országrészek közötti zavartalan együttműködés. a gazdasági élet fokozatosan normalizálódik, s a művészeti ágakban is élénkítés tapasztalható. újjáalakult például a kambodzsai állami művészegyüttes, amely a közelmúltban - több szocialista országot érintő turnéja alkalmából - magyarországra is eljutott, s műsorával sikert aratott. bizom benne, hogy a szocialista országok támogatásával, népünk erőfeszítésével, mihamarabb megteremtjük a méltó emberi élet további lehetőségeit - mondotta az ügyvivő. /mti/

gi/pá/er sn
16.04 191283 2549

M

--

bel

- 24 -

1983.12.19.

sb0034 4 150 mtib1042

szocialista brigádverseny az agrárgazdasági kutatás-fejlesztés segítésére

1983. december 19. - az elmúlt három évben több milliárd forintos megtakarítást és hozammövekedést eredményezett az agrárágazat kutató-fejlesztő szocialista brigádjainak munkaversenye. a mém, a medosz, az edosz és a mtesz vezetői hétfőn megállapodást írtak alá a versenyek további szervezéséről, irányításáról, erkölcsi és anyagi elismeréséről. az ~~verseny~~ ^{érdekeltek} képviselői hangsúlyozták, hogy a mozgalomban résztvevő brigádok már eddig is kimagasló eredményeket értek el a termelés és termelékenység növelését szolgáló új eljárások kidolgozásában, és azok elterjesztésében, bevezetésében. a versenyszellem fokozása, illetve a további kibontakozás azonban igényli az illetékes állami és társadalmi szervek segítségét, gondoskodását. /mti/

fgy/pá/er bam sn
16.05 191283 0840

--

sb0035 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1983. december 19. - fél szélességben lezárják december 20-án reggel 9 órától délután 2-ig a xiv. kerületben a fogarasi uti felüljárót.

eltörött egy vízcső a xiii. kerületben, a madarász viktor utca és a babér utca kereszteződésében. a vízművek lezárta a madarász utcát a gyöngyösi utca és az agyag utca között, a babér utcát pedig a madarász köztől a tomori utcáig. /mti/

jk/er ag olt
16.19 191283 0426

--

bel

- 25 -

1983.12.19.

sb0036 4 180 mtib1044 /közönségszolgálat/

rendkívüli hetek a totón

1983. december 19. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 52. és 53. heti 12 találatos totószelvények tulajdonosai között hetenként 1-1 skoda 120 gls típusu személygépkocsit is kisorsolnak. az igazgatóság december 20-tól kezdődően propagandaakciót indít „rendkívüli hetek a totón”, jelmondattal, és ennek keretében tartják az említett sorsolást is december 28-án, illetve január 4-én. /mti/

fgy/er bam olt
16.20 191283 0452

--

sb0037 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

1983. december 19.

hójelentés

magyarország:

kékes 6 cm
galyatető 4 cm

jugoszlávia:

kredarica 100 cm
sarajevo 58 cm

csehszlovákia:

csorba-tó 10 cm
lomnici-csucs 22 cm
chopok 40 cm

ausztria:

sonnblick 170 cm
obertauern 80 cm

lengyelország:

kasprowy-csucs 37 cm

románia:

predeal 28 cm

/mti/ bi/er sl olt
16.30 191283 0697

--

sb0038 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. december 19. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	9
london	7
osló	-2
stockholm	-1
helsinki	-1
berlin	5
varsó	6
leningrád	-2
moszkva	-5
kijev	3
prága	4
bécs	8
róma	17
madrid	15
belgrád	12
bukarest	9
szófia	5
athén	16 fok.

/mti/ bi/er sl olt
16.30 191283 0879

--

sb0039 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. december 19. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

gyakran lesz erősen felhős az ég, sokfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 6, 11, szerdán hajnalban 1, 6 fok.

csehszlovákia:

erősen felhős, szeles idő, többfelé esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 6, 11, szerdán hajnalban 2, 7 fok.

h

szovjetunió:

erősen felhős, szeles idő, többfelé esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 5, 10, szerdán hajnalban 1, 6 fok.

románia:

változóan felhős idő, szórványosan kisebb esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 7, 12,, szerdán hajnalban 0, 5 fok.

jugoszlávia:

nyugaton borult idő ismétlődő esővel. keleten változóan felhős idő, szórványosan esővel, záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 9, 14, szerdán hajnalban 3, 8 fok. /mti/ bi/er sl olt
16.34 191283 1028

--

sb0040 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank tájékoztatója /1. rész/

1983. december 19. - hivatalos devizaárfolyamok érvényben: 1983. december 20-tól

devizane m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6411,27	6417,69	6424,11
ausztrál dollár	3952,74	3956,70	3960,66
belga frank	79,98	80,06	80,14
dán korona	450,13	450,58	451,03
finn márka	765,48	766,25	767,02
francia frank	533,67	534,20	534,73
hollandi forint	1451,95	1453,40	1454,85
japán yen /1000/	191,16	191,35	191,54
kanadai dollár	3611,11	3614,72	3618,33
kuvaiti dinár	15393,18	15408,59	15424,00
norvég korona	580,62	581,20	581,78
nszk márka	1631,08	1632,71	1634,34
olasz lira /1000/	26,90	26,93	26,96
osztrák schilling	231,29	231,52	231,75

h

bel

- 28 -

1983.12.19.

portugál escudo	34,21	34,24	34,27
spanyol peseta	28,36	28,39	28,42
svájci frank	2040,01	2042,05	2044,09
svéd korona	556,01	556,57	557,13
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4514,82	4519,34	4523,86
/folyt. köv./ er			
16.54	191283	1302	

--

sb0041 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank tájékoztatója /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1982. szeptember 21-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok érvényben: 1983. december 20-tól

p é n z n e m	vételi árf.100	eladási egys.
	ft-ban	
angol font	6225,16	6610,22
ausztrál dollár	3838,00	4075,40
belga frank	77,66	82,46
dán korona	437,06	464,10
finn márka a/	743,26	789,24
francia frank	518,17	550,23
görög drachma b/	40,56	43,06
hollandi forint	1409,80	1497,00
japán yen /1000/	185,61	197,09
jugoszláv dinár a/	33,04	35,08
kanadai dollár	3506,28	3723,16
kuvaiti dinár	14946,33	15870,85
norvég korona	563,76	598,64
nszk márka	1583,73	1681,69
olasz líra /1000/	26,12	27,74
osztrák schilling	224,57	238,47
portugál escudo	33,21	35,27
spanyol peseta	27,54	29,24

M

bel

- 29 -

1983.12.19.

svájci frank	1980,79	2103,31
svéd korona a/	539,87	573,27
usa dollár	4383,76	4654,92

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

/mti/ er sl sn
16.55 191283 1332

az ünnepek miatt a december 20-tól érvényes árfolyamok december 27-ig maradnak érvényben. a szokásos kedd helyett legközelebb szerdán, - december 28-án - közlünk újból árfolyamokat.

--

sb0042 4 150 mtib1051

a bányászok munkakörülményeiről, a város fejlesztéséről tanácskoztak tatabányán /1. rész/

1983. december 19. - a tatabányai szénbányák párt- és szakszervezeti bizottsága hétfőn együttes ülésén értékelte a vállalat 13.000 dolgozója élet- és munkakörülményeinek alakulását. elsősorban azokról az intézkedésekről számoltak be, amelyekkel számottevően javították a föld alatti munkahelyeken a biztonságot, csökkentették a nehéz fizikai munkát. ebben a tekintetben a legfontosabb változást a szellőztetés megjavítása és a szénpor, a tűz elleni védelem fokozása jelentette. a megelőző vízvédelem, a bányabeli villamos berendezések rekonstrukciója is azt szolgálta, hogy minél több veszélyforrást megszüntessenek. csupán ebben az esztendőben mintegy 100 millió forintot költött a vállalat munka- és egészségvédelmi beruházásokra, s a jelentős összeg célszerű felhasználásával minden üzemben javították a munkafeltételeket. új jelző- és riasztóműszereket vásároltak, gyarapították a bányamentőállomás műszerparkját. védőfelszerelésekre, védőruhák beszerzésére 28 millió forintot költöttek az idén. a korábbinál nagyobb teherbírásu biztosító szerkezeteket szereltek be a frontfejtésekbe, új jövesztő, rakodó- és vágathajtó gépeket állítottak munkába. ezekkel a szén rakodását 91, szállítását pedig 100 százalékosan gépesítették.

az együttes ülésen ismertették azt is, hogy mit tesz a szénbánya vállalat a város fejlődéséért. tatabánya munkaképes lakói közül ugyanis minden harmadik kötődik a bányához, s minden második család életkörülményeit befolyásolja a vállalat tevékenysége, gazdasági eredménye. a vállalat nemcsak az új lakások építését segíti, hanem részt vállal a lakótelepek ugynevezett járulékos beruházásaiból is. a bányászkertrvárosban például abc-áruház, más lakótelepen új óvoda, gyógyszertár és mini-sütőde építéséhez járult hozzá. a gál István lakónegyedben a víz-, a csatorna- és az energiaellátás költségeinek egy részét vállalta magára a szénbányák, s ilyen módon csökkentették a fiataloknak eladott lakások árát. felújította a

M

vállalat a bányász közművelődési és oktatási központot, a kertvárosi művelődési házat, megnagyobbította a népházat, amely városi feladatokat is ellátó kulturális központtá vált. szerves része lett tatabánya fejlesztésének a szénbányászat környezetvédelmi, rekultivációs munkája is. eddig 200 millió forintot költöttek a bányászok külszíni nyomainak eltüntetésére. a vállalat nyárfásokat telepített, zöldterületeket, hobbikerteket, pihenőhelyeket, horgászterületeket alakított ki.
/folyt. köv./ kö
17.06 191283 2559

--

sb0043 4 150 mtib1052

a bányászok munkakörülményeiről ... /2. rész/

tatabánya további fejlődése a jövőben is szorosan összefonódik a bányászattal. bár a város alatt húzódó régi bányák szénvagyona már kimerülőben van, az új nagyegyházi és mányi bányák megnyitásával tovább folytatódik a szénbányászat a környéken. tatabánya fejlődésének üteme a jövőben sem lassul le, a vállalat anyagi erejéhez mérten a következő években is javítja dolgozóinak, a város lakosságának az életkörülményeit. /mti/
ráb/wné/kö st olt
17.14 191283 0504

--

sb0044 1 180 mtib1053

a szerkesztőségek figyelmébe!

1983. december 19. - mai bs0056 mtib1030 sz. - kiegészítés a mai mtib1014 sz. hírünkhöz - hírünk 2. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

az esztergomi kórház traumatológiai osztályának ...

/mti/ olt kö
17.18 191283 0320

--

sb0045 4 150 mtib1054

tanácsülés dunaujvárosban az egészségügyről

1983. december 19. - az egészségügyi ellátás fejlesztésének eredményeivel és az ezzel kapcsolatos feladatokkal foglalkozott hétfői ülésén dunaujváros tanácsa. 1980. és 1983. között dunaujvárosban 370 millió forintot fordítottak az egészségügyi intézmények fejlesztésére. új szárnnyal bővítették a dunaujvárosi kórházat, harmincöt munkahelyes rendelőintézetet adtak át, amely fizioterápiás és hidrotériás részlegeivel egyben a város egészségügyi rehabilitációs központja is lesz. átadtak két új bölcsődét, ezzel minden felvételi igénynek eleget tudnak tenni, s az intézményekben megszünt a zsúfoltság. minden városrészben kiépítették az egészségügyi alapellátás egységeit, a felnőtt és gyermekorvosi körzeti rendelőket, valamint a tanácsadókat. átalakítások révén folyamatban van egy 178 ágyas nyitott elmeosztály létrehozása a városban, s ezzel a kórházi ágyak száma összesen 945-re emelkedik. a város 11 vállalatánál működik üzemorvosi rendelő.

a dunaujvárosi kórház gép- és műszer-ellátottsága, felszereltsége jobb az átlagosnál. olyan korszerű eljárásokkal dolgoznak, mint az ultrahang-diagnosztika, a baleseteknél nagyon fontos agyi érvizsgálat, a végtag érsebészet, térd- és csípőizület-beültetés. az urológiai, valamint az intenzív terápiás osztályt megyei feladatok ellátására jelölték ki.

a gondokról és a feladatokról szólva a tanácsülésen megállapították, hogy a városban még mindig sok orvosi állás betöltetlen, az országos vidéki átlagnál alacsonyabb a szakorvosok aránya, a város szociális otthonába sokan várnak elhelyezésre. rámutattak, hogy dunaujváros egészségügyi intézményeinek nemcsak a város 62 ezer lakójáról, hanem a vonzáskörzetében élő további 68 ezer emberről is gondoskodniuk kell. fejlesztésük, magas színvonalu munkájuk azért is fontos, mert ötven kilométeres körzetben ez az egyetlen olyan város, ahol kórházi ellátást tudnak nyújtani. /mti/
sas/fné/kö st olt
17.29 191283 1963

--

sb0046 4 150 mtib1056

sikeres évet zár a komlói carbon

1983. december 19. - fennállásának eddigi legsikeresebb évét zárja az idén az ország legnagyobb vidéki tanácsi vállalata, a komlói carbon - jelentették be a vállalat új szociális épületének felavatása alkalmából megrendezett hétfői munkásgyűlésén. a mecseki bányászvárosban élő nők foglalkoztatására több mint három évtizede alapított könnyűipari vállalat az idén összesen kilencszáz millió forint értékű cipőt, ruházati cikket és bútort állított elő, s termékeinek túlnyomó többségét a határainkon túl értékesítette a külkereskedelem. exporttermelésüket a létszám gyarapítása nélkül is növelni tudták. a Lee Cooper cég megrendelésére a világszerte ismert farmernadrágokon kívül az idén először divatdzsekiket is varrtak a komlói üzemben.

a munkáskollektiva összefogását is dicséri a nyolcszáz négyzetméter alapterületű új szociális épület, amelynek létrehozását több mint egymillió forint értékű társadalmi munkával segítették a dolgozók. az épület hatszáz személyes étterme kulturális rendezvények megtartására is alkalmas, kialakítottak benne reggelizőbüfét, melegítőkonyhát, mosdó- és öltözőhelyiségeket is.

/mti/
kász/bné/kö st olt
17.41 191283 1190

-.-

sb0047 4 160 mtib1057

ünnepség a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán

1983. december 19. - a budapesti szovjet tudomány- és kultúra háza fennállásának tíz éves évfordulójáról ünnepségen emlékeztek meg hétfőn a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. a felsőoktatási intézmény évek óta szoros kapcsolatot tart fenn a szovjet tudomány- és kultúra házával. az együttműködés eredményei a szovjetunió tudományos és kulturális életét bemutató sikeres győri kiállítások, továbbá a szovjet tudósoknak, kutatóknak a főiskolán tartott, nagy érdeklődéssel fogadott előadásai. a hétfői ünnepségen anatólij bormotov, a szovjet tudomány- és kultúra háza igazgatója az együttműködés érdekében kifejtett tevékenységük elismeréseként a népek közötti békéért és barátságért oklevelet adta át a főiskola vezetőinek.

/mti/
mzs/sza/kö st olt
17.48 191283 0834

-.-

sb0048 4 150 mtib1058

baranya jövő évi terveit - a megyei tanács ülése /1. rész/

1983. december 19. - 1984-ben a nehezebb gazdasági körülmények ellenére sem csökken az alapellátás színvonala baranyában, sőt egyes területeken - alsófoku oktatás, szociális gondoskodás, egészségügyi ellátás - szerény mértékű fejlődés is történik. figyelemre méltóan nő a községek részesedése az anyagi eszközökből, mérséklendő a kistépelések ellátottsági lemaradását. a megyei tanács pécselt tartott hétfői ülésén, amelyen jóváhagyták az 1984. évi terveket, hangsúlyozták: a szerényebb célkitűzések megvalósításához is széles körű társadalmi összefogásra és nagyobb erőfeszítésre van szükség. a tanácsoknak is meg kell tanulniuk vállalkozni, élniük kell a fejlesztések gyorsítását elősegítő ujszerű gazdálkodási eszközökkel, mint a kötvénykibocsátás, hitelfelvétel, együttműködési megállapodás.

kiemelt társadalmi programként folytatódik jövőre is a lakásépítés: előreláthatóan 2800-3000 új otthonba költözhetnek be a családok. a magánérs lakásépítés ösztönzésére bővítik a telekkinálatot. ennek érdekében újabb tizenkét településen vonják be az otp-t a területelőkészítésbe és -értékesítésbe. a fiatalok lakásgondjainak enyhítésére garzonház épül pécselt és szigetvárott, míg komlón a kis alapterületű lakások visszavásárlásával és lépcsőzetes cseréjével segítik elő az ifjú házaspárokat otthonhoz jutását. a mecsekben megkezdte működését a vízcsomagos üzem, amely jó ivóvízzel látja el a közegészségügyileg veszélyeztetett vízbázisú baranyai falvakat. komlót egy nagyobb kapacitású csővezetékekkel kapcsolják a dunai vezetékrendszerhez és ennek eredményeként megszűnik a tartós vízhiány a bányászvárosban.

meggyorsítják a kórházak építését, illetve rekonstrukcióját pécselt, harkányban, mohácson és szigetvárott. a megyeszékhelyen 150 személyes szociális otthon épül, helesfán és sombereken pedig a meglevő otthont bővítik, korszerűsítik. pécselt elkészül a megye első nyugdíjsháza. az új általános iskolák építésével egyidejűleg megkezdik a középfoku iskolahálózat gyorsított ütemű fejlesztését. a megyében nyolc általános iskolát építenek, illetve bővítenek, mellettük elkészül pécselt a művészeti szakközépiskola és pécsváradon a mezőgazdasági szakmunkásképző intézet első része. a mecsek déli lejtőjén új motel nyílik. pécs belvárosában helyreállítják a patinás elefántos házat, amelyet ugyancsak a vendéglátás szolgálatába állítanak.

a tanácsülésen elmondták, hogy a településhálózat fejlesztésében az eddiginél is inkább építenek a lakosság kezdeményezésére, önkéntes munkájára.

/folyt. köv./ er
17.49 191283 2592

M

-.-

sb0049 4 160 mtib1059

hidas antal alapítvány - kelemen lajos költő elismerése

1983. december 19. - hidas antal kossuth-díjas költő végrendeletében alapítvány létesítését kezdeményezte fiatal költők jutalmazására. a bírálóbizottság javaslatára a jutalmat első ízben kelemen lajos vette át hétfőn az írószövetség székházában. a bírálóbizottság elnöke, fodor andrás méltatta a kaposváron élő költő munkásságát. a jutalom átadásánál jelen volt kun ágnes költő, hidas antal özvegye is. /mti/
sr/tr/kö olt
17.50 191283 0492

-.-

sb0050 4 150 mtib1060

baranya jövő évi tervei - a megyei tanács ülése /2. rész/

igy például pécsett, mohácson, sombereken, nagykozáron és másutt gáz-, illetve villamosenergia társulatok alakulnak, siklóson téglajegyeket, mágoacson pedig kötvényeket bocsátanak ki. a társadalmi munka szervezésére és elismerésére ötmillió forintos társadalmi munka díjazási alapot hozott létre a megyei tanács. /mti/
igó/bné/er st olt
17.51 191283 0411

-.-

sb0051 4 150 mtib1062

bővült a jugoszláv határmenti árucseré

1983. december 19. - az elmúlt három évi tevékenységének eredményeiről, s a következő évi feladatokról tárgyalt hétfői ülésén a szegedi székhelyű délalföldi árucseré-forgalmi társaság, amely 56 bács, békés és csongrád megyei vállalat és szövetkezet részvételével működik. a társaság célja, hogy előmozdítsa a határmenti árucserét, a kooperációt, az áruválaszték bővítését. amint a beszámolóból kitűnt, ez a tevékenység sikeres volt: az idén a jugoszláv határmenti árucseré értéke elérte a 23,7 millió dollárt, a három évvel ezelőttnél háromszorosa. jelentősen nőtt a ruházati, valamint a vas-műszaki cikkek forgalma. emellett több ezer tonna sertésfejet, többmillió liter tejet, nagy mennyiségű mézet

u

szállítottunk jugoszláviába. ennek ellenében huskonzerveket, huskrémeket, kakaót, kekszet, konfekcióárut kaptunk a választék bővítésére. az idén először vállalták bér munkában jugoszláv gyárak magyar cukorrépa feldolgozását, többtízezer tonna tételben. elősegítik a kapcsolatok bővítését a szegedi és a szabadkai ipari vásárokon. a legutóbbi szegedi vásáron került sor először nagy értékű vásári kompenzációra, vagyis a két fél részéről összesen hárommillió dollár értékű áru cseréjére.

a feladatokról szólva elmondották, hogy valamennyi tagvállalatuk máris készül a jövő évi szegedi vásárra, ahol tárgyalásokat kívánnak folytatni a határmenti kooperációs kapcsolatok bővítésére. a határmenti árucseré értékét az ideinél is nagyobbra tervezik. a hétfői ülésen új tagként a csongrád megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat és a szegedi konzervgyár is belépett az árucseré-forgalmi társaságba. /mti/
dob/f/er st olt
17.59 191283 1680

-.-

sb0052 4 150 mtib1063

ülést tartott a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa /1. rész/

1983. december 19. - a takarékszövetkezetek a lakossági igényekkel összhangban újabb betétgyűjtési formákba kapcsolódtak be, erőforrásaik növekedése lehetővé tette a hitelezési tevékenység kiszélesítését is. gyorsan fejlődött szolgáltatató jellegű tevékenységük, ma már 25 féle megbízatást vállalnak - állapította meg a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa hétfői ülésén, amelyen a takarékszövetkezetek tevékenységét elemezték. az ülésen ott volt és felszólalt hetényi istván pénzügyminiszter.

imre istván, a szövetség elnökhelyettese beszámolt a takarékszövetkezeti tevékenység alakulásáról. a takarékszövetkezetek tevékenysége az ország településeinek 95 százalékára terjed ki, az ott élők közül 1,6 millió tagja valamelyik takarékszövetkezetnek. a működési terület majdnem minden második településén - 1433 helységben - van takarékszövetkezeti egység. a fejlődés pénzügyi forrásainak meghatározó eleme a 290 millió forintot kitevő részjegy-állomány. számottevően változott a betétek összetétele; leggyorsabban a hosszabb lekötésű, magasabb kamatozású betétek növekedtek. 1981 óta ifjúsági takarékbetétet is elfogadnak; eddig 42 ezer fiatal számára mintegy 190 millió forint összegben nyitottak számlát. legújabb formaként megkezdték a lakástakarékosági betétek gyűjtését is. a takarékszövetkezetek korábban csak magánszemélyek

u

részére vezethettek bankszámlát, a lebonyolított pénzforgalom korlátozott volt. a közelmúltban vált lehetővé helyi, nem gazdálkodó szervezetek /például gazdasági munkaközösségek, vadásztársaságok, legeltetési bizottságok stb./ pénzforgalmának lebonyolítása, valamint a személygépkocsira befizetett előlegek kezelése is. az idén bocsátották ki a szövetkezeti takarékcsekket. ez azonban - az eddigi tapasztalatok szerint - nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket; kezelési feltételei nehézkesek, egyelőre sem az állampolgároknak, sem a kereskedelmi szervezeteknek nem nyújtanak számottevő előnyt.

a hitelezés lehetőségei az utóbbi időben kedvezően változtak meg; egyre több célra adnak kölcsönöket és növekedett az összegek felső határa is. jelentősen változtak a háztáji és kiegészítő gazdaságok fejlesztésére adható hitelek feltételei; különösen az állattartást, a zöldség-gyümölcs és méztermelést, valamint a kisgazdaságok gépeltetését ösztönzik. /folyt. köv./

jf/kö olt
18.00 191283 2398

-.-

sb0053 4 180 mtib1064

a kék fény-ben körözték - elfogták

1983. december 19. - a rendőrség elfogta Kovács Károly, 29 éves büntetett előéletű foglalkozás nélküli budapesti lakost, akit a kék fény utóbbi két adásában is körözték. a vizsgálat eddigi adatai szerint Kovács Károly alaposan gyanúsítható gépkocsik sorozatos eltulajdonításával és budapesten a bah-csomóponti gázolásnál segítségnyújtás elmulasztásával. /mti/

pá/er olt
18.02 191283 0419

-.-

sb0054 1 150 mtib1065

ülést tartott a fogyasztási ... /2. rész/

növekedett a mezőgazdasági kistermelés fejlesztésére adott hitelek összege; 1982-ben a lakosságnak ilyen célra nyújtott összes hitel 44 százalékát a takarékszövetkezetek folyósították. az építési hitel-célban is kedvező változások történtek. a hitelek felső határát felemelték, és új konstrukciókat vezettek be. az alapfeltételek azonban nem változtak, a takarékszövetkezetek csak a rövid lejáratu hitelkeretből részesültek, ami számukra hátrányos. érdemi változás jövőre várható: a szövetkezeti hitelkeretekben elkülönül a rövid, közép és hosszulejratu hitelek állománya, és a szövetkezetek részesülnek a hosszulejratu hitelkeretből is.

a széles körű szolgáltató tevékenység a takarékszövetkezetek sajátossága. a felvásárlásból származó lakossági bevételek kifizetésének összege évi 7-8 milliárd forintot tesz ki. ez a tevékenység segíti a felvásárlásban érdekelt szervek munkáját is, biztonságosabbá teszi pénzügyeik vitelét. ám az előnyöket még nem ismerték fel mindenütt, és a kívánatosnál lassabb az előrehaladás a felvásárló szervezetekkel való közös munkában. az állami biztosítóval együttműködve a takarékszövetkezetek évente csaknem 400 ezer biztosítási szerződést kötnek, és közel egymilliárd forint díjat szednek be. a bővülő szolgáltatások között kiemelkedő jelentőségű az új pénzügyi tevékenység, a kötvénykibocsátás lebonyolítása. a takarékszövetkezetek vállalkoznak a gazdálkodó szervek és a tanácsok által kibocsátott kötvényekkel kapcsolatos pénzügyi feladatok ellátására. a kibocsátó megbízása alapján megszervezik a kötvényjegyzést, gondoskodnak a kötvények nyomdai előkészítéséről, eladásáról, kifizetik a törlesztő részleteket, kamatokat és vállalják a kibocsátó képviselőjét. eddig tíz kötvénykibocsátási akció lebonyolítására kaptak megbízást; három esetben tsz, hat esetben áfész, és egy esetben községi tanács részéről. a kötvények összértéke meghaladja a 75 millió forintot.

hetényi István pénzügyminiszter előadásában rámutatott: a nehezebbé váló nemzetközi feltételek, körülmények miatt is mind sürgetőbb az átállás a gazdálkodás intenzív formájára. a megkövetelt nagyobb teljesítményt nem növekvő ráfordítással kell elérni, hanem a hatékonyság javításával. az intenzív fejlődés érinti a bank- és hitelrendszert, ezen a területen is változtatásra, korszerűsítésre lehet számítani. máris több, főleg betéti társulás-jelleggel működő kisebb pénzügyintézet alakult. az mnb is folyamatosan keresi az új utakat a fejlődés előmozdítására. /folyt. köv./

jf/kö olt
18.06 191283 2552

-.-

sb0055 4 150 mtib1066

ülést tartott a fogyasztási ... /3. rész/

a takarékszövetkezeteknek nemcsak mennyiségi teljesítményei nőnek, hanem funkciójuk is szélesedik. a továbblépést maguk is kezdeményezik, és figyelemre méltóan vesznek részt a pénzügyi tevékenység korszerűsítésében. tevékenységük gazdagítása a továbbiakban is összhangban lesz a bankrendszer általános fejlődésével. megőrzi azonban alapvetően szövetkezeti jellegét, éppen ezt a vonást kell a takarékszövetkezetek munkájában erősíteni. szerepük egyebek között a lakásépítés támogatásában bővíthet. a miniszter szólt arról, hogy szövetkezeti bank megalapításának is lehet jogosultsága. a szövetkezeti bank működése nemcsak a szövetkezetek számára kínálhatna, adhatna lehetőséget.

a felszólalók egyebek között elmondották, hogy a takarékszövetkezetek nemcsak a falvakban, hanem a városokban is működőképeseek. beszámoltak arról, hogy a takarékszövetkezetek szolgáltató tevékenységének bővülését a falusi lakosság kedvezően fogadta. sürgették a szakmai munka gépesítési színvonalának javítását, és javasolták a szövetkezetekkel, főként az áfész-ekkel való együttműködés szorosabbra fűzését. /mti/

jf/kö olt
18.10 191283 1168

--

sb0056 4 160 mtib1067

városszépítő egyesület alakult debrecenben

1983. december 19. - a debreceni városszépítő egyesület hétfőn tartotta meg alakuló ülését a városi üzemek, vállalatok, szövetkezetek, tudományos intézetek, egyetemek és iskolák képviselőinek részvételével. az elfogadott alapszabályban hangsúlyosan szerepel debrecen történelmi városszerkezetének és műemléki értékeinek megóvása. az egyesület a jövőben figyelemmel kíséri, véleményezéssel és javaslattétellel segíti a városfejlesztési és városrendezési munkát, a tervek végleges kidolgozását, s az időszerű feladatok ellátásában gyakorlatilag is részt vesznek. a városszépítő egyesület társadalmi tevékenysége elsősorban a meglévő létesítmények, parkok, játszótérek, sportpályák, mesterséges víztározók, csobogók, utcai zöldsávok, kiültetett facsemeték, fasorok fenntartására, megóvására irányul, s arra, hogy a lakosság minél nagyobb részét bevonják ebbe a munkába.

az alakuló ülésen megválasztották a tizenkét tagú vezetőséget, amelynek elnöke dr. schmitzler józsef kossuth-díjas sebészprofesszor, titkára gergely andrás, a debreceni beruházási vállalat igazgatója lett. /mti/

szü/éva/er st olt
18.11 191283 1162

--

sb0057 4 160 mtib1068

táncszínház ,83

1983. december 19. - táncszínház ,83 címmel a zalaegerszeegi hevesi sándor színházban tartotta évadzáró előadást a zalai táncgyűttes. a határainkon túl is ismert amatőr csoport háromrészes műsorában 17 szám közül ötnek ezuttal volt a premierje. a zalai táncgyűttes a jövőben rendszeresen tart előadásokat a zalaegerszeigi színházban. /mti/

tas/kné/er st olt
18.14 191283 0391

--

sb0058 4 160 mtib1069

fotóriporterek elismerése

1983. december 19. - sajtófotósok díjait adták át hétfőn a magyar újságírók országos szövetségében. a hazai sajtófotó pályázat díjait meyeri károly, a muosz főtítkára nyújtotta át rédei ferenc /népszava/, soós lajos /mti/, t. balogh lászló /népszava/, németh ferenc /mti/, bánhalmi jános /népszabadság/, bánkúti andrás /magyar szemle/, weber lajos /mti/, pólya zoltán /mti/, fejér gábor /népszava/ és manek attila /mti/ fotóriportereknek. ezután victor stomate-től, a nemzetközi újságíró szövetség fotószekciójának vezetőjétől pólya zoltán, bánkúti andrás és benkő imre vette át a damaszkuszban rendezett 12. interpress fotópályázat díjait. /mti/

sr/pá/kö olt
18.16 191283 0701

M

--

sb0059 4 150 mtib1070

magyar-ukrán gazdasági tárgyalások

1983. december 19. - hétfőn hazánkba érkezett az ukrán szovjet szocialista köztársaság kormányküldöttsége vitold fokin-nak, az ukrán szszktervbizottsága első elnökhelyettesének vezetésével. a magyar és a szovjet kormány közötti megállapodásnak megfelelően tárgyalásokra kerül sor magyar partnerével, bartha ferencsel, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetőjével, a magyar és ukrán minisztériumok, szervezetek, vállalatok közötti közvetlen gazdasági és műszaki tudományos együttműködés kiszélesítéséről. /mti/ állami

tr/kö olt
18.17 191283 0601

--

sb0060 4 130 mtib2001

a iv. kerületi pártbizottság ülése

1983. december 19. - hétfőn ülést tartott a iv. kerületi pártbizottság, amelyen részt vett és felszólalt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára. a pártbizottság személyi kérdésben döntött. závori lászlót felmentette a kerületi pártbizottság első titkári funkciójából, a kerületi végrehajtó bizottsági és pártbizottsági tagságából. /mti/

pá/kö olt
18.19 191283 0451

--

sb0061 1 150 mtib2002
/törölve/

--

sb0062 4 160 mtib2003 /felhasználható: 19.15 órától!/
harmincöt éves az erkel művészegyüttes

1983. december 19. - ünnepi műsort adott hétfőn a fővárosi operettszínházban - megalakulásának 35. évfordulója alkalmából - az ipari szövetkezetek erkel ferenc művészegyüttese. a csaknem 300 tagu, a magyar amatőr kórus-, zene- és táncmozgalom élvonalába tartozó művészegyüttes fennállása óta számos alkalommal aratott nagy sikert itthon és külföldön egyaránt.

a jubileumi gálaesten az együttes öt művészeti csoportja adott izelítőt repertoárjából. a maklári józsef vezette vegyeskar műsorában a preklasszikus, klasszikus és romantikus művek mellett gyakran megszólalnak a xx. századi magyar zeneszerzők alkotásai is. az esten liszt, bárdos és karai művei csendültek fel előadásukban. a monteverdi kamarakórus kollár éva vezetésével főként francia reneszánsz madrigálok és xvi. századi német kórusműveket mutat be legtöbbször. a gálaműsorban a francia szerelmes dalok közül énekeltek néhányat. a tánckar galambos tiber irányításával legfőbb feladatának tekinti a magyar folklór és a kortárs művészeti törekvések megismertetését. operettszínházi fellépésükön rossa, kodály és daróci műveire koreografált táncokat adtak elő. széles skálájú a népi zenekar repertoárja. vavrinecz béla vezetésével nemcsak a tánckar produkcióit kísérik, de gyakorta különböző korok népi zenéjét, máskor liszt, erkel, kodály, továbbá fiatal szerzők műveinek feldolgozásait játsszák. a jubileumi ünnepeken is liszt, erkel, valamint vavrinecz béla egy-egy alkotása hangzott fel előadásukban. a táncházz-zenekart kisvarga istván vezeti, főleg régi stilusu paraszttzene szerepel műsorukban. az esten a dunántúli dallamokból adtak izelítőt. /mti/

t cs/kö ag olt
18.22 191283 1694

--

sb0063 4 160 mtib2004

zamenhof-émlékünnepség

1983. decemberr 19. - az eszperantó megalkotója, Ludwig Zamenhof lengyel szemorvos születésének évfordulója alkalmából emlékülünepséget tartottak hétfőn a világnyelv egyik hazai központjában: pécsen, a baranyában működő tizenegy eszperantó csoport közös ünnepségén a pécsi eszperantó parkban megkoszorúzták Zamenhof márvány emlékművét, majd gyerekek és felnőttek adtak kulturális műsort, természetesen eszperantó nyelven. ez volt az eszperantó könyv napja is; kiállításon mutatták be az eredeti és idegenből fordított eszperantó kiadványokat. /mti/
 igó/bné/er st olt
 18.25 191283 0604

--

sb0064 4 160 mtib2006

koncert-hétfő nógrád megyében

1983. december 19. - Balassagyarmaton, Szécsényben és Salgótarjánban összesen négy hangversenyt tartottak hétfőn. a Bakfark Bálint Lant-trió és a Kecskés Együttes a Karácsonyi Ünnepekör archaikus dallamival, köztük a Gyöngyösi Pásztormisével, a Pásztói Tréfás Betlehemesselel és Nógrádi Karácsonyi Népekekkel kedveskedett közönségének a Salgótarjáni Nógrádi Sándor Muzeumban. Balassagyarmaton, a Mikszáth Kálmán Művelődési Központ kamaratermében Bach, Haendel, Vivaldi és Telemann műveket adott elő Guthy Éva ének- és Palánk Éva fuvolaművész közreműködésével a Balassagyarmati Kamaragyüttes. a Szécsényiek két hangverseny között is választhattak: az egyik a Reneszánsz Muzsika Híveinek szerzett szép estét a Kubinyi Ferenc Muzeum Műemléképületének hangulatos környezetében, a másikat az új általános iskola tágas aulájában rendezték, ahol fővárosi művészek adtak szórakoztató műsort. /mti/
 csiz/mfné/er st olt
 18.33 191283 0954

--

sb0065 4 180 mtib2007

időjárásjelentés

1983. december 19. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

folytatódik az enyhe idő

várható időjárás az ország területére kedd estig:

folytatódik az évszakhoz képest enyhe idő. délnyugat felől előbb beborul az ég és országsszerte várható eső, zápor, helyenként zivatar, majd lassan fölszakadozik a felhőzet. a többfelé erős déli szelet főleg a Dunántulon viharos széllelkések kísérik. a kora délutáni hőmérséklet 8, 13 fok között alakul. /mti/
 er olt
 18.36 191283 0573

--

sb0066 4 130 mtib2008 /felhasználható: 20-án 0 óra 20-tól!!!/

üdvözlő távirat /fln/

1983. december 19. - az MSZMP központi bizottsága táviratban üdvözölte az algériai nemzeti felszabadítási front /fln/ párt hétfőn megnyílt, v. kongresszusát. /mti/
 ka/kő ag olt
 18.44 191283 0213

--

sb0067 4 130 mtib2009

hazaérkezett a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége

1983. december 19. - hazaérkezett ciprusról a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége, amely sütő gyula titkár vezetésével részt vett az afroázsiai népek szolidaritási szervezete /aapso/ 12. elnökségi ülésén. a tanácskozáson ázsia, afrika, latin-amerika és európa országait 30 nemzeti szolidaritási szervezet és 10 nemzetközi demokratikus szervezet képviselte. az aapso elnöksége általános nyilatkozatban ítélte el az amerikai rakéták nyugat-európai telepítését. a nyilatkozat rámutat: az egyesült államok és a nato célja a két világrendszer között kialakult katonai erőegyensúly megbontása, katonai fölény megszerzése a szovjetunióval és szövetségeseivel szemben. az elnökség hangsúlyozza, hogy ez a politika közvetlenül fenyegeti a világbékét, és ezért fokozottan szükséges e veszély megértése a fejlődő országok széles tömegeivel, illetőleg azok bevonása a világméretű békemozgalomba. a tanácskozás támogatásáról biztosította a szovjetunió és a varsói szerződés tagállamainak következetes békepolitikáját és konkrét leszerelési javaslatait.

az aapso elnöksége a közel-keleti helyzetet elemezve felszólított minden haladó arab erő egységének megteremtésére, s támogatásáról biztosította a palesztin nép igazságos küzdelmét nemzeti önrendelkezése megvalósítására. a fórumon elítélték az egyesült államok és számos tőkés ország támogatását élvező dél-afrikai köztársaság fehér kisebbségi kormányának apartheid politikáját, mesterkedéseit a jogait követelő színesbőrű lakosság megosztására. az elnökség nagyra értékelte az indokínai és az afgán népek új társadalmat építő, békés alkotó munkáját, támogatásáról biztosította az imperialista beavatkozás elleni harcukat. az aapso elnöksége határozottan elítélte a reagan-kormányzat agresszív közép-amerikai politikáját, grenada ellen elkövetett gátlástalan agresszióját, s kifejezte szolidaritását a forradalom eredményeit védelmező nicaraguai néppel, a hazájuk demokratikus jövőjéért küzdő salvadori, hondurasi népekkel.

az ülészak résztvevői egyhangulag elítélték a ciprusi török köztársaság kikiáltását, hangsúlyozva, hogy az ország egységét külső beavatkozás nélkül, tárgyalások útján kell helyreállítani.

a 12. elnökségi ülés elfogadta az aapso 1984. évi akcióprogramját, és határozatot hozott arról, hogy a szervezet vi. kongresszusát 1984 első felében algirban rendezik meg. /mti/

pá/er sr olt
19.00 191283 2446

--

sb0068 4 130 mtib2011

sajtótájékoztató a közoktatás és a felsőoktatás továbbfejlesztéséről /1. rész/

1983. december 19. - a közoktatás és a felsőoktatás továbbfejlesztésének feladatairól köpeczi béla művelődési miniszter tartott hétfőn a parlamentben sajtótájékoztatót. egyebek között összefoglalta a széles körű szakmai viták tapasztalatait. megállapította: számos oktatási intézmény, szakmai és társadalmi szervezet, főhatóság, valamint számos oktató és tudós mondta el véleményét: egyetértett a dokumentumok alapelveivel, célkitűzéseivel, a fejlesztések fő irányával. több fórumon azonban, mind a köz-, mind a felsőoktatás gyökeres megváltoztatását, reformját sürgették. a vitákból kitűnt: résztvevői nemzeti ügynek tekintik az oktatás ügyét, s jobbitó szándékkal tették meg javaslataikat.

a művelődési minisztérium a folyamatos korszerűsítés mellett tette le a voksát, mert úgy itéli meg, hogy a feltételek csak ehhez adóttak. az oktatásügy évtizedes tapasztalatai bizonyítják, hogy eredményes változtatást csak rendkívül körültekintően, lassan lehet megvalósítani. az oktatás ügyét nem lehet elválasztani a társadalom általános politikai-gazdasági helyzetétől. köpeczi béla kiemelte: a kormány az előterjesztéseket munkaokmányként megerősítette és akcióttervet fogadott el a további tennivalókra. feladatokat szabott meg a pedagógusok erkölcsi és anyagi megbecsülésének növelésére. a jövő év első felében pedig a dokumentumok az országgyűlés elé kerülnek.

a miniszter az oktatásügy feladatait ismertette először a közoktatás fejlesztéséről szóló: - a szocialista iskolának változatlanul kiemelkedő, fontos feladata az önállóan gondolkodó, elkötelezett, aktív kezdeményező és alkotó személyiségek nevelése. a széles és szilárd alpműveltségen nyugvó tudás kialakítása, a szocialista társadalom fejlődése szempontjából kívánatos mobilitás, mindenekelőtt a fizikai dolgozók gyermekei továbbtanulásának segítése szociális és pedagógiai eszközökkel. a közoktatás fejlesztési irányainak meghatározásakor abból indultak ki, hogy a társadalmi, gazdasági változások, a társadalom fejlődése minőségi és tartalmi változást igényel a ma iskolájától. a tudományok előrehaladása, az új ismeretek bővülése és felhalmozódása időről időre szükségessé teszi az iskolarendszer által közvetített műveltségi anyag, az általános és szakmai műveltség tartalmának és szerkezetének korszerűsítését, belső arányainak módosítását. az elkövetkezendő években mindinkább biztosítani kell, hogy az iskola valamennyi alapvető funkciója harmonikusan, egymást kölcsönösen kiegészítve érvényesüljön: létrejöjjön a szocialista nevelőiskola. /folyt. köv./ és/pá/kö olt
19.59 191283 2638

--

sb0069 4 130 mtib2012

sajtótájékoztató a közoktatás ... /2. rész/

ennek a folyamatnak a legfontosabb eleme a tartalmi fejlesztés, amely feltételezi az iskolai nevelés egészének, az iskola belső világának, tevékenység- és kapcsolatrendszerének folyamatos megújítását; azt, hogy az oktatás nyitottá váljon a társadalomra.

a miniszter hangsúlyozta: a középfoku oktatást indokolt önálló iskolafokozatként megőrizni, és fokozatosan el kell érni, hogy csaknem teljeskörűvé váljék a középfoku végzettség megszerzése. fontos, hogy a gimnázium és a szakközépiskola az általános műveltség követelményrendszerében, törzsanyagában közeledjék egymáshoz. mindkét középiskolában tartalmasabbá, teljesebbé kell tenni a szocialista nevelést, az ifjúság értékorientációjának formálását. célul tűzték ki a hátrányok hatásos enyhítését, a képességek differenciált fejlesztését, a két intézménytípus közötti könnyebb átlépést. a szakmunkásképző iskola - mint iskolatípus - várhatóan az ezredfordulóig fennmarad, ezért szükséges ennek az oktatási formának a korszerűsítése is.

köpeczi béla a felsőoktatás fejlesztéséről szólva, s az újságírók kérdéseire válaszolva elmondotta: a gödöllői rendkívüli felsőoktatási ifjúsági parlament is elfogadta, helyeselte azokat a célokat, amelyeket a dokumentumban megfogalmaztak. e szerint a jövő legfontosabb feladata, hogy megújulásra kész és rugalmas felsőoktatási rendszert alakítsanak ki, olyan rendszert, amely a jelenleginél magasabb szintű alapozó, s a későbbiek során szakosodást biztosító képzést nyújt. erőteljesebb hangsúlyt kell kapnia az értelmiség-képzésnek, azért, hogy a kikerülő fiatalok nagyobb részt vállaljanak a társadalom céljainak megvalósításában. rendezni kell a hallgatók státusát is.

a miniszter állást foglalt a többfunkciós továbbképzési rendszer általánossá tétele mellett, amely a felsőoktatás egészébe annak szerves részeként illeszkedik. a felsőoktatási intézményrendszert az ország tudományos kutatóbázisának egyik alapvető elemévé kívánják tenni, erősítve egyben a felsőoktatási intézmények egymás közötti, illetve a kutatóintézetekkel, vállalatokkal, intézményekkel folytatott kapcsolatait. szükségesnek látszik a képzési célokat meghatározó oktatásszervezés fokozatos bevezetése, annak érdekében, hogy - összhangban a társadalmi követelményekkel - a minőségi fejlesztés kerüljön a középpontba. /folyt. köv./

és/pá/kö olt
20.03 191283 2384

--

sb0070 4 130 mtib2013

sajtótájékoztató a közoktatás ... /3. rész/

a tárca központi feladatok közé sorolja az egész oktatási rendszer szempontjából meghatározó fontosságú pedagógusképzés és továbbképzés minőségi fejlesztésének megoldását. a felsőoktatási intézmények irányításáról szólva a miniszter hangsúlyozta: folytatni kell a hatáskörök decentralizálását, az intézmények belső demokratizmusának fejlesztését, s meg kell szüntetni a jogi tulszabályozottságot. lehetővé kell tenni, hogy az intézmények irányításában részt vegyenek a tudományágak másutt dolgozó művelői, a gyakorló szakemberek és a hallgatók képviselői egyaránt. szeretnék, ha az oktatási intézmények dolgozói, hallgatói egyaránt igényelnék és megvalósítanák a korszerűsítést - fejezte be tájékoztatóját köpeczi béla művelődési miniszter. /mti/

és/pá/kö olt
20.14 191283 0819

--

sb0071 4 130 mtib2014

hazaérkezett portugáliából az mszmp küldöttsége

1983. december 19. - hazaérkezett portugáliából az mszmp küldöttsége, amely óvári miklósnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével részt vett a portugál kommunista párt portóban megrendezett x. kongresszusán. a küldöttség tagja volt major lászló, az mszmp kb alosztályvezetője. /mti/

kö ag olt
20.50 191283 0394

--

sb0072 4 180 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. december 19.

sb0001 ajánlás a fővárosi rakodási ... /1. rész/
 sb0002 ajánlás a fővárosi rakodási ... /2. rész/
 sb0003 nemzetközi gyermekrajz-pályázat
 sb0004 légtornász csatornaszerelők
 sb0005 toxikológiai vizsgálatok
 sb0006 exportjogot kapott
 sb0007 hőtároló kályha
 sb0008 kádár jános üdvözölte willy brandtot
 sb0009 újra szólnak a telefonok
 sb0010 közlekedési balesetek
 sb0011 elhunyt vágó józsefné
 sb0012 robbanás a tokodi üvegyárban
 sb0013 képzőművészek a szombathelyi képtárért
 sb0014 a mtesz energiatakarékossági pályázatának ...
 sb0015 juhász nagy sándor emlékülés
 sb0016 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0017 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0018 sajtótájékoztató a parlamenti fenyőfaünnepségről
 sb0019 zöltség-gyümölcstárolás a téli idényre /1. rész/
 sb0020 zöltség-gyümölcstárolás a téli idényre /2. rész/
 sb0021 kitüntetések
 sb0022 emléktábla-avatások óbudán
 sb0023 életmentőt tüntettek ki egerben
 sb0024 rétegviztszítő szajolban
 sb0025 közlekedési tervezett tárgyalás békéscsabán
 sb0026 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0027 új postahivatal malomsokon
 sb0028 próbaüzem az új függőaknában
 sb0029 a vasasszakszervezet központi vezetőségi ülése /1. rész/
 sb0030 a vasasszakszervezet központi vezetőségi ülése /2. rész/
 sb0031 szövetkezeti együttműködés egyiptommal és kuvaittal
 sb0032 tudósok kitüntetése
 sb0033 hazaérkeztek kambodzsából a gyermekváros építői
 sb0034 szocialista brigádverseny az agrárgazdasági ...
 sb0035 a főinform jelenti
 sb0036 rendkívüli hetek a totón
 sb0037 hójelentés
 sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0039 a környező országok időjárása
 sb0040 az mmb tájékoztatója /1. rész/
 /folyt. köv./ kö
 21.00 191283 1697

sb0073 4 180 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az mmb tájékoztatója /2. rész/
 sb0042 a bányászok munkakörülményeiről ... /1. rész/
 sb0043 a bányászok munkakörülményeiről ... /2. rész/
 sb0044 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0045 tanácsülés dunaujvárosban az egészségügyről
 sb0046 sikeres évet zár a komlói carbon
 sb0047 ünnepség a győri közlekedési és távközlési ...
 sb0048 baranya jövő évi tervei /1. rész/
 sb0049 hidas Antal alapítvány
 sb0050 baranya jövő évi tervei /2. rész/
 sb0051 bővült a jugoszláv határmenti árucseré
 sb0052 ülést tartott a fogyasztási ... /1. rész/
 sb0053 a kék fény-ben körözték
 sb0054 ülést tartott a fogyasztási ... /2. rész/
 sb0055 ülést tartott a fogyasztási ... /3. rész/
 sb0056 városszépítő egyesület alakult debrecenben
 sb0057 táncszínház ,83
 sb0058 fotóriporterek elismerése
 sb0059 magyar-ukrán gazdasági tárgyalások
 sb0060 a iv. kerületi pártbizottság ülése
 sb0061 t ö r ö l v e !
 sb0062 harmincöt éves az erkel művészegyüttes
 sb0063 zamenhof-emlékünnepség
 sb0064 koncert-hétfő nógrád megyében
 sb0065 időjárásjelentés
 sb0066 üdvözlő távirat /fln/
 sb0067 hazaérkezett a magyar szolidaritási bizottság ...
 sb0068 sajtótájékoztató a közoktatás ... /1. rész/
 sb0069 sajtótájékoztató a közoktatás ... /2. rész/
 sb0070 sajtótájékoztató a közoktatás ... /3. rész/
 sb0071 hazaérkezett portugáliából az mszmp küldöttsége
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Fehér Péter
 Sebestyén Tibor
 Izsák Erika
 Oltványi Ottó

/mti/ kö

- v é g e -

21.02 191283 1707

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. december 20. bel k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

az országgyűlés téli ülészsaka elé /1. rész/

1983. december 20. - az elnöki tanács december 22-re összehívta az országgyűlést. a téli ülészsak résztvevői várhatóan megvitadják az alkotmány módosításával, az országgyűlési képviselők és tanácsstagok választásával, valamint a magyar népköztársaság 1984. évi költségvetésével kapcsolatos törvényjavaslatokat.

x x x

andai györgy, az mti parlamenti tudósítója írja:

alkotmányunkat - melyet 1949-ben iktatott törvénybe az országgyűlés - a társadalmi-gazdasági fejlődés következtében időnként korszerűsíteni kellett. legutóbb 1972-ben került sor alkotmánymódosításra, és a mostani ülésnek ismét feladata olyan változásokról dönteni, amelyek az államélet korszerűsítését, a szocialista demokrácia fejlesztését szolgálják. az új törvényjavaslat az alkotmánynak az alkotmányosság fokozott védelmével, a minisztertanács összetételével, az ország területi beosztásával, valamint az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok választásával kapcsolatos rendelkezéseit érinti. az alkotmányosság hatékonyabb érvényesülését segítené, ha a jogszabályokat és a jogi iránymutatásokat - az alkotmányosság szempontjából - egy új, önálló szerv: az alkotmányjogi tanács ellenőrizné. az alkotmánymódosító javaslat másik pontja a népi ellenőrzés továbbfejlesztését szolgálja: eszerint a minisztertanács kiegészülne a központi népi

